



ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Мирзоевой Фазилы Давлаталиевны на тему:
«Антибактериальные, противогрибковые и антиоксидантные свойства
растений рода *Allium* L., произрастающих в Таджикистане»,
представленной к защите на соискание ученой степени кандидата
медицинских наук по специальности 03.02.03 – Микробиология**

Существующая проблема антибиотикорезистентности микроорганизмов к применяемым противомикробным препаратам является глобальной проблемой для органов здравоохранения и правительств всех стран.

В связи с массовым применением населением антибактериальных средств, в том числе и не всегда по показаниям, возникают новые механизмы развития устойчивости их к применяемым препаратам, что существенно ставит под угрозу способность лечить самые распространенные инфекционные заболевания, удлиняя сроки выздоровления, вызывая инвалидность и смертность.


Перед учеными всех стран постоянно стоит задача поиска новых субстанций, обладающих антимикробными свойствами, в том числе и из эндемичных растений. Такой подход позволяет решать задачи не только лечения инфекционных заболеваний, но и создания собственной фармацевтической индустрии, что значительно облегчает доступ к высокоэффективным и дешевым препаратам.

Исходя из вышеизложенного проведенная исследовательская работа Мирзоевой Фазилы Давлаталиевны является актуальной. Выполненный объем работы достаточен, а используемые методы научно обоснованны.

Цель и задачи исследования соответствуют, друг другу, логичны, а для их достижения автор использовал научно доказанные методики.

Выводы соответствуют поставленным задачам, сформулированы ясно и вытекают из полученных результатов, а практические рекомендации конкретны и выполнимы.

Автореферат написан в традиционном стиле, содержит введение, состоящий из четко сформулированной актуальности данной работы, цели и задач, научной новизны, практической значимости, положений, выносимых на защиту, результатов собственных исследований, обсуждения, выводов и практических рекомендаций. Библиографический указатель состоит из 255 литературных источников в основном зарубежных авторов, за последние 5 лет.

	«С.Ж. АСФЕНДИЯРОВ АТЫНДАҒЫ ҚАЗАҚ ҰЛТТЫҚ МЕДИЦИНА УНИВЕРСИТЕТІ» КЕАҚ НАО «КАЗАХСКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ С.Д.АСФЕНДИЯРОВА»	
	Кафедра микробиологии и вирусологии	Рецензия
		Редакция: 1 Страница 2 из 2

Список опубликованных работ по теме диссертации составляет 27 печатных работ, в том числе 7 статей в журналах, рецензируемых ВАК при Президенте Республики Таджикистан.

Принципиальных замечаний к содержанию и оформлению автореферата диссертации Мирзоевой Ф.Д. не имеется.

Заключение. Диссертационная работа Мирзоевой Фазилы Давлаталиевны по теме: «Антибактериальные, противогрибковые и антиоксидантные свойства растений рода *Allium* L., произрастающих в Таджикистане», выполненная под руководством д.м.н., профессора Саторова С. является завершённой квалифицированной работой.

По актуальности, методическому уровню, теоретической и практической значимости диссертационная работа Мирзоевой Ф.Д. соответствует требованиям раздела 3 п.31, 34 «Порядка присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Республики Таджикистан № 267 от 30 июня 2021, предъявляемым к диссертациям, а ее автор достойна присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 03.02.03 – Микробиология.

Зав. кафедрой микробиологии, вирусологии
 НАО «КазНМУ им. С.Д. Асфендиярова»,
 Доктор медицинских наук, профессор

Рамазанова Б.А.

Адрес:
 КазНМУ, ул. Толе би 94
 Тел: +7 777 215 43 78
 E-mail: b.ramazanova@kaznmu.kz
 Website: <https://kaznmu.edu.kz/rus/>

